

El Correo de Gerona



Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 50 Ptas.
Fuera de Gerona, trimestre. 150 »
Ultramar y Extranjeros. 150 »
PAJO ADELANTADO

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números 1'25 »

AÑO VII

—Gerona, MIÉRCOLES 8 de Marzo de 1899

54

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas.

JUAN JORDI
Consulta de 12 á 1
Zapateria Vieja, 7, 1.
GERONA

Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISION.

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA Pastillas Nielk

EFICACES CONTRA LAS

Anginas, Crup, Ronquera, Inflamación de la garganta y Fetidez del aliento.

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.—Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española—Barcelona.

VINO IODO-TÓNICO FOSFATADO

GIMBERNAT

Medicamento de gusto agradable y superior al «Aceite de bacalao y Emulsiones» en la curación del «escrfulismo, tumores frets», linfatismo, debilidades nativas ó adquiridas, menstruaciones difíciles, etc., etc.

FRASCO: 2 pesetas.—6: pesetas 10

Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Paciano

Cuarenta Horas

Iglesia de San Lucas

HECHOS Y NO PALABRAS

A pesar del empeño que ha puesto la inocencia progresista en asustar á las gentes con el «ceceo de la reacción», los valores públicos recibieron con alza considerable, que llegó en las Cubas á cuatro enteros, el advenimiento al poder del nuevo Gobierno. Si, pues, á los escrúpulos de asustadizos y excomulgados responden la opinión y el dinero con demostraciones de expansión y confianza, habrá que felicitar sinceramente al Gabinete por haber despertado esperanzas para el crédito público, que hasta hace poco parecían totalmente agotadas.

Con hechos y no con palabras se tortifican los Gobiernos, y la benévola acogida que el actual ha tenido por el crédito que merecen los hombres que lo constituyen, no pedirá menos de convertirse en fuerza y prestigio crecientes si, como es seguro, no se pierde momento en la labor de reorganización y de sinceridad que el país anhela para remedio de sus males y para fundamento de sus esperanzas.

de llevar al departamento de Hacienda la liquidación del Ministerio de Ultramar, ha sido excelente y oportuno; porque es natural y ha de ser provechoso para los intereses públicos que estén concentrados en unas mismas manos y dependientes de una misma iniciativa asuntos que, aunque de procedencia diversa, se traducen en gastos y pagos que han de gravar al Erario público, que hoy no tiene ya otros ingresos, ni puede tener otros presupuestos que los de la Península, cuya recaudación está encomendada al Ministerio de Hacienda.

Desde el primer momento ha sido objeto también de preferente atención para el Gobierno la triste situación en que se encuentran 6.000 españoles prisioneros en Filipinas de las tropas de Aguinaldo.

Terminados en estos primeros días los asuntos urgentes y menudos que reclama el cambio de Gobierno, no se harán seguramente esperar otras iniciativas provechosas para la nación.

En que se cumplan ó no estos compromisos, ha de estribar que se confirme la confianza pública, revelada en la cohesión de los fondos.

Si los hechos se suceden sin interrupción, si las iniciativas no se duermen como ha solido suceder en otras situaciones, la opinión pública, harta y desencantada de promesas falaces, se curará poco de la ridícula campaña que han emprendido contra el Gabinete conservador sus «antes de haber jurado en manos de S. M., les prepagados» de la farsa de la famosa reacción

mando y el aprovechamiento de los cargos públicos y de la administración le corresponden por derecho propio, aunque se desempeñen con la amplitud de conciencia y el desahoga característicos de la política de bajo vuelo.

Páginas de la Historia

Episodio de la acción de Montreal

9 de Marzo de 1873

Varios fueron los episodios dignos de los que en la acción de Montreal se registraron. La obscuridad de la noche en que se libró el combate y el ardimiento y coraje con que ambos contendientes lucharon desde el principio hasta el fin de aquella, hicieron de cada un hombre un héroe, y de cada episodio una página de gloria, uno de esos hechos ejemplares en que se pone de manifiesto, con relieves valiosísimos é imborrables, el valor y la bizarría de esta raza de héroes ensalzada en todos los tiempos hasta por sus mismos enemigos.

He aquí uno de los episodios realizados en la mencionada acción de Montreal, sin duda alguna el más hermoso y grande de los varios que se registraron. A más de mediada la lucha, se mezclaron liberales y carlistas, produciéndose con ello una confusión que la hacían más sangrienta y heróica. Con motivo de tal desorden vióse

personalmente por un número de carlistas, no con el propósito de copiar á éste, si no con el de apoderarse de los cañones emplazados cerca de él.

Al aperebirse de ello el general en jefe del ejército del Norte, don Ramón Nouvilas, tiró de su espada, y seguido de sus tres hijos y ayudantes, de los jefes y oficiales de Estado Mayor y de los demás que componían su escolta, se arrojó sobre el enemigo, y repartiendo estocadas y cuchilladas lograron abrirse campo hasta el lugar donde se hallaba la caballería, la cual acudió inmediatamente en auxilio de los defensores de la artillería, quienes luchaban ya con los carlistas á brazo partido.

Recuperadas las piezas, los ginetes de Numancia mandados por el teniente coronel don Manuel Sánchez Mira, cargaron con denuedo y bravura sobre el enemigo, que trataba de llevarse aquellas, poniéndolo en completa dispersión. Arrastrados por el entusiasmo y el bélico ardor que en ellos produjo la carga, cuatro soldados del mencionado regimiento llegaron hasta el cuartel general de los carlistas, y se arrojaron sable en mano sobre Derregaray, Olio y demás jefes causando á algunos de ellos heridas de consideración.

Como era de esperar, los cuatro valientes perecieron á manos de sus enemigos, pero no sin vender á precio muy elevado sus vidas.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Deuda flotante

En la «Gaceta» se ha publicado el es-

tado de movimiento de la Deuda flotante del Tesoro durante el mes de febrero último, y según este dato la Deuda creada en el año económico actual ascendía en 1.º de este mes á 42.008.407'87; sin embargo debe tenerse presente que la cuenta corriente del servicio de Tesorería ofrecía en fin del mismo mes de febrero un saldo á favor del Tesoro de más de doce millones de pesetas, y como esta suma ha de reducir en el mes actual la cifra de aquella Deuda, resulta que en realidad el aumento que ha tenido la Deuda flotante durante los ocho meses transcurridos del actual ejercicio, importa solamente 30 millones de pesetas.

Moneda rarísima

El príncipe de Nápoles, heredero de la corona de Italia, gran apasionado por la numismática y poseedor de una de las más ricas colecciones del mundo, acaba de recibir como regalo una moneda rarísima que data del primer siglo de nuestra era.

Tiene dicha moneda, en un lado, la cabeza de Cristo con el nombre de Jesucristo en hebreo, y al otro lado, también en caracteres hebraicos, la inscripción siguiente «El Mesías, el Rey, traerá la paz. El es la encarnación viva y luminosa de los hombres».

Sin duda fué hecha esta moneda por los discípulos de Cristo, que según cuenta el apóstol San Pablo, creían en su próxima vuelta al mundo, después de la conquista de Jerusalén por los romanos, y esperaban establecer allí el reino del Mesías.

Excusamos decir la gran importancia que tiene el descubrimiento de esta moneda para los numismáticos y para los his-

Plazo para RECOMPENSAS

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica la siguiente real orden: «En vista de haber sido resueltas todas las propuestas de recompensas con motivo de la guerra con los Estados Unidos del Norte de América, por servicios prestados en la isla de Puerto Rico, el rey (q. D. g.) y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien disponer que el 1.º de Mayo próximo, queden sin curso á este ministerio las instancias en solicitud de recompensas por el expresado concepto y al mismo tiempo, recomendar la observancia de lo que previene el art. 30 del vigente reglamento de recompensas en tiempo de guerra, respecto al plazo en que deben hacerse las instancias, solicitando permuta ó mejora de recompensas, para lo cual deberá expresarse en ellas el número «Diario Oficial» de este ministerio, en que se hayan publicado las reales órdenes aprobando las propuestas á que se haga referencia, y las que carezcan de dicho dato serán devueltas á los interesados por las autoridades que las reciban.»

Crepúsculos

No, no puedes ser feliz, ó la justicia desertó del mundo.

Tal vez te engañes creyéndole, en tanto no te abandone la belleza que, para perderte, te regaló la casualidad, pero cuando asemen las primeras hebras de plata en esa cabellera de ébano, que es hoy tu orgullo; cuando la descarnada mano del tiempo te arranque ese brillo satánico que ostentas en la mirada; cuando desaparezca la tersura de tu piel que da envidia al raso; cuando la vejez aseme, el marchar de los años traerá un mundo de recuerdos á tu fatigada mente y sentirás nostalgias incurables de un pasado que estará tan lejos como tu primera juventud.

Y anidará en tu alma el cansancio que aniquila y sentirás ansias de honradez.

Y trepearás con lo imposible.

Y llegarás al final de tu vida sin haber gozado un momento de verdadera dicha.

Porque buscar la felicidad fuera de la paz de la conciencia es buscar el pesado en el bien.

Por eso cuando declina la tarde y te veo pasar de vuelta del paseo cubierta de pieles en la carretela que te costea la vanidad, mi pensamiento te dice sin asomos de cólera:

—¡Ve con Dios, martirio de mi alma!

Yo te compadezco y te perdono, pero tu estrella no te perdonará jamás.

CESAR PUEYO.

La sombrilla DE LA EXPOSICIÓN

Se está construyendo en París con destino á la Exposición de 1900, el aparato que su inventor ha dominado «Som-

metros de altura y cuyo mango le constituirá una enorme columna metálica hueca de cuarenta metros de diámetro en su base. La circunferencia de esta sombrilla, ó sea su cubierta, será de ciento cincuenta metros de diámetro, formada por cristales multicolores.

Por la noche se iluminará por millares de luces eléctricas que han de prestarle deslumbrador aspecto. Lo que constituye la originalidad de esta inmensa sombrilla, es que la altura de su mango ó columna de que hemos hablado antes, se hallará dividida en cuatro pisos, tres debajo de la cubierta de cristales, y el cuarto será el superior, estableciéndose en cada uno de dichos pisos, cafés, teatros, salas de conciertos, etc., etc.

En el cuarto piso se dispondrá una vasta cúpula móvil que girará insensiblemente sobre su eje, permitiendo á los que se encuentren en dicho espacio gozar del inmenso y completo panorama de todos los edificios de la Exposición.

La superficie cubierta por la sombrilla será de 15.385 metros cuadrados, vastísimo espacio en el cual el comité de la Exposición podrá dar fiestas al abrigo del mal tiempo y de toda clase de intemperies.

LA CATASTROFE DE TOLON

Según la opinión de un oficial de artillería que está muy al corriente de cuanto concierne á la fabricación de proyectiles y á la composición de las pólvoras que en ellos se emplean, la catástrofe de Tolón

fué debida á un fenómeno puramente químico. No es posible que una mano criminal haya podido llegar hasta la pólvora para inflamarla. El polvorín está compuesto: ante todo, de terraplenes de piedra de muchos metros de espesor; después viene un pasillo circular de dos metros; luego una muralla de piedra de un metro y medio; después otro pasillo, y se llega por fin al depósito de la pólvora después de haber abierto cuatro puertas de acero, de las cuales solo tiene la llave un guardia del cuerpo de artillería.

La pólvora no está además al desnudo, sino encerrada en cajas de cobre rojo, de dos milímetros de espesor, cubiertas de hierro y cerradas en cajas de madera muy espesas. Una llama que las rodeara no llegaría á inflamarlas.

Las principales autoridades marítimas competentes en materia, declaran que las pólvoras que actualmente se fabrican son muy sensibles á las fluctuaciones atmosféricas, porque estallan al contacto de una humedad muy prolongada.

Tolón está rodeado de un círculo de depósitos de la misma pólvora y, por lo tanto, se encuentra en un peligro constante.

Crónica

Se ha designado el día 15 del próximo abril para la subasta de las obras del trozo 2.º de la carretera de San Feliu de Guixols á Palamós á la Bisbal por Calonge y las del trozo 5.º de la carretera de Vilademar á Palafrugell, bajo el tipo, respectivamente, de 264,136'96 y 192,331'35 pesetas.

Por corta de pinos en un monte comunal de Caralps ha sido multado por este gobierno civil con 56'50 pesetas, don Pe-

Ha solicitado el fero de Palamós para cuando se halle vacante, el terrero mayor del fero de las Islas Medas, en esta provincia, don Juan Tauler y Vila.

En la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, tendrán lugar mañana solemnes funerales en sufragio del alma del que fué querido amigo nuestro y notable médico, don Narciso Detrell y Coll.

Nos ruega la señora viuda de Detrell, invitemos en su nombre á todos los gerundenses á tan triste acto, supliendo de este modo las omisiones involuntarias que se han padecido al circular las esquelas de invitación.

El proyecto de ley incluyendo en el plan general de carreteras una que partiendo de Calella de Mar se dirija á Montrás, con dos ramales, uno á la playa de Llafranch y otro á Calonge, fué presentado y aprobado, tanto por el Senado como por el Congreso, faltando solamente ser sancionado por la Corona el acuerdo de las Cámaras y que sea publicado por la «Gaceta», lo cual tendrá lugar en breve plazo, con gran satisfacción sin duda, de los pueblos á que esta mejora ha de favorecer.

Ha sido detenido en Tarragona el capitán de caballería don Luis Quintana, cuya captura se había interesado también de este gobierno civil, por el capitán general de esta región.

Dicho oficial ha ingresado en las prisiones militares de Barcelona á disposición del comandante de lanceros y juez instructor

de la causa que se le sigue, don Daniel Ruiz, por haber abandonado el escuadrón de Tetuán á su llegada de Cuba.

Ha sido nombrado ayudante del distrito marítimo de Resas el alférez de fragata graduado de la escala de reserva don Juan Hermida, en relevo del piloto don Vicente Castro.

En la combinación de gobernadores que habrá firmado hoy S. M. la Reina, figura para el gobierno de esta provincia, nuestro amigo particular don José Muntaner Calpena, secretario del Círculo silvicultor de Barcelona y persona muy apreciada en aquella capital por sus relevantes condiciones.

La célebre compañía acrobática del señor Agustini que viene trabajando en esta plaza de toros con aplauso del público, prepara para el domingo próximo con motivo de tener que salir en la entrante semana para Barcelona, un asombroso espectáculo de despedida y á beneficio del rey de los gustos Mr. Luis Caprani, el cual dedica dicha función al bello sexo.

Temarán parte en la misma todos los artistas de tan notable y numerosa compañía, haciendo su debut Mr. Montosier y le Villé.

Varios individuos repatriados residentes en Figueras que derramaron su sangre en defensa de la patria, nos suplican llamemos la atención de los compañeros que con ellos han compartido las fatigas de la guerra, al objeto de que asistan á la reunión que tendrá lugar en el Salen de la Plaça de aquella ciudad á las diez de la mañana del domingo próximo, día 12 del actual, para tratar y acordar diferentes asuntos relacionados con los medios que deben adoptarse para que el Gobierno les satisfaga los alcances que tienen devengados.

Agradecemos á la Comisión provincial de la Cruz Roja, de Vigo, la atención que le hemos merecido remitiéndonos la memoria leída en la Junta general celebrada el día 28 de febrero último y en la que se detalla minuciosamente los servicios prestados por aquella humanitaria Asociación.

El aspirante segundo de esta Principal de Correos, don Paciano Llach ha ascendido á la categoría inmediata, ó sea á aspirante primero.

Se han reformato los artículos de la vigente instrucción de procedimientos contra deudores á la Hacienda; se trata de defender los derechos de acreedores hipotecarios en fincas embargadas para su venta.

La reforma que era necesaria hace tiempo, fué precisa que la pidiera el poderoso Banco hipotecario, pues de no ser así tal vez multitud de reclamaciones que se han promovido al mismo objeto seguirían desatendidas.

El último acto del director general de comunicaciones, ha sido dirigir una circular, poniendo en ejecución desde el día 10 del actual mes el convenio establecido con Francia para el cambio directo de telegramas de prensa entre los dos países

con un cincuenta por ciento de rebaja en la tarifa ordinaria.

Nuestro distinguido amigo el diputado á Cortes por el distrito de Santa Coloma de Farnés, don Antonio Comyn, ha sido nombrado Fiscal del Tribunal de Cuentas.

Enviamos á nuestro amigo la más cariñosa enhorabuena por tan merecida distinción.

El ex-gobernador de esta provincia y particular amigo nuestro, don Arturo Zancada ha sido nombrado gobernador civil de Guadalajara.

En el expreso de la tarde de mañana jueves saldrá para Barcelona y Madrid el ex-gobernador civil de la provincia don Miguel Socias, quien ha estado hoy á despedirse de las autoridades eclesiástica y militar.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Llagostera, don Pablo Roig Orpí.

En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento, se dará cuenta, según nuestras noticias, de una solicitud de la empresa del Teatro Principal pidiendo se le permita poner en escena obras dramáticas en lugar de «La Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo», en vista del tratamiento en que se ha colocado cierta parte del público gerundense.

Es de esperar que el Ayuntamiento accederá á la solicitud.

Ha sido destinado á esta Principal de Correos el aspirante segundo don Arturo Varés Luque.

La instrucción de los expedientes de

exención legal que motivan los mozos concurrentes al presente alistamiento, tendrá lugar en breve y ultimados se procederá inmediatamente á la revisión de las excepciones otorgadas en los reemplazos de 1896, 1897, y 1898, reproducidas en el acto de la actual clasificación.

Se advierte que los demás interesados podrán oponerse á estos expedientes si se creyeren perjudicados, aportando cuantos documentos ó justificantes estimen oportunos.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, don Fernando del Río.

Se ha dispuesto que los dos batallones del regimiento de Guipúzcoa pasen con la organización prevenida en la Real orden circular de 24 de Noviembre último, la revista de comisario del próximo mes de Abril.

Sección comercial

BOLIN DE BARCELONA MAÑANA
Cambios del día 8 de Marzo de 1899.

Interior	60'90
Exterior	69'65
Cubas 1886	63'75
Idem. 1899	55'42
Nortes	41'00
Francias	40'75

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	27'50
Isabel	28'50
Onzas	27'80
Monedas de 20 pesetas	27'00
Oro pequeño	23'00

CAMBIOS

Paris vista	28'40
Londres vista	32'90

CUPONES

Vencimiento Enero 1899

Cubas 1886 1890	2'60
Exterior	0'00
Interior y Amortizable	3'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 8.

Hoy á las cuatro de la tarde, se reunirán los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Silvela.

Se asegura que esta reunión del Gobierno será importantísima.

Dícese que los acuerdos que se adopten serán muy importantes y de trascendencia.

El Consejo terminará antes de las siete de la tarde, pues á esta hora se celebrará en el ministerio de Estado la recepción diplomática á la cual tiene forzosamente que asistir el señor Silvela como ministro que es del ramo.

El señor Linares ha aplazado su dimisión de gobernador de Madrid.

Lo mismo ha ocurrido con el señor Aparicio respecto del cargo de director general de Administración Local.

—Los ministros se ven verdaderamente acosados por los pretendientes á destinos, á diputaciones y senadurías.

Un íntimo del señor Dato ha dicho que éste se halla ya punto menos que aburrido.

—El señor Dato Iradier, hablando anoche de la cuestión relativa á la supresión de haberes pasivos á los ministros, ha dicho que esta medida fué acordada por los republicanos cuando fueron poder y que aún no se había puesto en práctica.

—El Gobierno ha recomendado á los nuevos gobernadores civiles que

salgan con urgencia para sus respectivas provincias.

En lo que resta de semana tomarán posesión de sus cargos cada uno de ellos.

—Parece confirmarse la noticia de que una potencia de primer orden gestiona la adquisición de las islas Carolinas.

—Desde hoy dormirá en el ministerio de la Guerra el general Polavieja.

—El ministro de la Gobernación señor Dato ha cerrado por completo su bufete.

Se aplaude esta determinación del ministro.

—Los filipinos intentaren apoderarse de los conductos de agua que surten á Manila de dicho líquido, pero fueron batidos por los americanos y rechazados á gran distancia, sufriendo pérdidas considerables.

El general Ortíz prepara un ataque general con objeto de expulsar á los filipinos de las trincheras en que están posesionados.

El almirante Dewey preve que la revolución filipina durará mucho tiempo, y estima que la situación de los americanos en el Archipiélago es muy grave, pese á los optimismos del general Ortíz.

—El periódico «El Tiempo» asegura que no es exacto que el Gobierno haya llamado á Madrid á la Comisión ejecutiva de las Camaras de Comercio para conferenciar con ella respecto á algunas de las conclusiones formuladas por las mismas.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

cilla! ¿Cuanto sufres! Es mi huésped y podéis llevarla en mi casa.

—¡Ah! ¿Es la madre Cocardasci?—dijo el doctor Corbia.—Lo conozco, y esta infeliz estará muy bien cuidada en su casa. ¡Coshero! A la calle de Antrán.

—¡No! ¡No! ¡No!—exclamó Neemi resistiéndose.—Quiero ir á la cárcel! ¡Quiero ir á la cárcel! ¡Quiero verle en seguida! ¡Que me dejen ir!

—Mañana le vereis—dijo el más joven de los abogados, que era un hombre alto de rostro agradable y simpático al parecer, hablándole impasiblemente aquella escena de un modo extraordinario.

—¿Mañana?

Murmuró la joven abriendo sus ojos y mirando á su interlocutor.

—Si.

—¡Ah!—exclamó Neemi.—¡Os reconozco! Todo el día me estuvisteis animando y fuisteis vos quien me ayudó á salir de la audiencia cuando me atreví á interrumpir los que hablaban.

—Si respondió el abogado:

—El apellido del procurador de la República hizo estremecer á la pobre joven.

Pasaron unos cuantos minutos, ordenó el presidente una vez más que guardasen silencio, y concedió la palabra al defensor de Pedro Barillet.

Era un verdadero abogado provinciano que no se emocionaba, y por tanto no pedía conmover á los demás, sin convicción y sin lógica que hablaba con mucha facundia, pero sin arranque ni elocuencia.

Pero durante tres largos cuartos de hora, y al cabo de ese rato la situación de Pedro Barillet no había mejorado lo más mínimo y sus argumentos fueron difusos, mal presentados y sin hilación alguna, y además de este tenía una voz chillona, antipática, y lo que produjo su oración fué un profano de aburrimiento y cansancio en el auditorio.

—Tenéis que añadir algo á vuestra defensa?—preguntó el presidente á Barillet.

—No, señor presidente, no puedo hacer más que repetir lo que he declarado antes de ahora en el sumario: Obré sin premeditación y no soy hombre de la clase á que han dicho aquí que pertenezco.

Instantáneamente hizo presidente el resumen de los debates, y ese resumen que calificó de imparcial, fué ni más ni menos que una segunda acusación.

Terminada esa parte del juicio hicieron las preguntas de costumbre á los jurados y éstos se retiraron á la sala que les estaba destinada para discutirlas.

Apenas transcurrió un cuarto de hora volvió á repudarse la vista.

Adelantóse el presidente del jurado, y llevándose la mano al pecho pronunció con acento solemne el siguiente veredicto:

—Declaramos que juzgamos culpable al acusado y que existen á su favor circunstancias atenuales.

A continuación deliberó el tribunal de derecho, y su presidente, afec-

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pesetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

JUVENTUD MALOGRADA

tando una gran impasibilidad, pronunció la sentencia por la que condenaba a Pedro Barillet á trabajos forzados á perpetuidad (1).

Demudóse aún mas de lo que estaba el rostro del acusado que quiso hablar y no pudo porque de su oprimida garganta solo salieron unos cuantos sonidos rancos, inarticulados.

¡Trabajos forzados á perpetuidad! ¡Habría preferido cien veces la muerte.

Otra vez suplió a la suya, y entre la multitud que llenaba la sala oyóse otra temblorosa, cuya emoción dulcificó la dureza de las palabras.

—¡Infame! ¡Cebardel

Había terminado la vista y los magistrados retirábase ya, y pudo suponerse que semejante apóstrofe se dirigía al acusado y nadie hizo caso de aquel incidente, preocupando mas á los concurrentes la discusión de lo que acababan de presenciarse.

O á Barillet, a pesar del tumulto esas palabras, y muy azorado levantó los brazos al aire al mismo tiempo que un fuerte temblor nervioso sacudía su cuerpo, y entre dientes, con voz trémula, murmuró:

—¡Pobre criatura! ¡Pobre hija mía!

Dos desgracias cogieronla cada uno de un brazo, y por más que se quiso volver al oír un nuevo sellozo que le desgarró el corazón, no pudo conseguirlo.

Recibió un fuerte empujón, y la puertecilla, por la que pocas horas antes penetrara en la sala del tribunal, cerróse tras él, con esa brutalidad de lo inerte para no volverse á abrir mas.

(1) Equivale á la pena de cadena perpetua del Código penal español.

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

En los amplios pasillos inmediatos a la sala del tribunal se agrupó mientras tanto la multitud al rededor de un joven que tenía un tipo muy distinguido y una gran belleza, y que revolaba en su rostro trastornado, y en su cuerpo que experimentaba el temblor de la calentura, uno de esos dolores morales, intereses, para los cuales no hay consuelo.

Compadeciéronse de aquella desdichada dos abogados de los que habían asistido á la vista, y cogiendola de los brazos quisieronla ayudarla para que pudiese salir del Palacio de Justicia.

—¡Pobre niña! ¿Qué tendrá?

—¿Estara loca?

—¡Se está muriendo!—exclamaron algunos a su alrededor con acento compasivo.

—¡Si, quiero morir! ¡Dejame!—exclamó Noemi, que era ella.

¡Dejadme, que no puedo seguirlos! Quiero ver á los jueces, hablarles.—¡Oh! ¡Se acusador! ¡Ah! ¡Dios mío!

Sin hacerla ningun caso sus dos protectores abrieronse paso a través de los curiosos por entre los que consiguieron cruzar después de bastantes esfuerzos.

Cuando se hallaban ocupados en esta tarea reunióse a ellos un tercer personaje, un médico muy conocido en Rennes, el doctor Corbin, y gracias a los esfuerzos de los tres, salió Noemi del Palacio de Justicia.

En la puerta de ésta hicieronla subir subir sus protectores en un coche.

Cerróse la portezuela de éste y los dos abogados y el médico se miraron cómo preguntándose a donde podrían llevarla, porque no la conocía ninguno de ellos y la joven no se hallaba en estado de decirles donde vivía.

En el mismo instante en que esto sucedía, acercóse a la portezuela del coche una buena mujer.

—¡Supongo que no pensaréis llevarla al hospital!—exclamó.—¡Pobre